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BENEFICIARI 
 

●​ Datori di lavoro privati che: 

○​ assumono lavoratori subordinati a tempo indeterminato. 

○​ trasformano lavoratori subordinati da tempo determinato a tempo indeterminato. 

●​ Sono esclusi dal beneficio i rapporti di lavoro domestico e di apprendistato, e anche l’assunzione di 

lavoratori con contratto di lavoro a chiamata anche se a tempo indeterminato. 

●​ I lavoratori di cui sopra: 

○​ devono NON aver compiuto - alla data dell’evento incentivato - il 35esimo anno di età; 

○​ NON devono mai essere stati occupati a tempo indeterminato. 

○​ possono essere anche lavoratori con precedente assunzione con contratto di 

apprendistato che non è proseguito come ordinario rapporto di lavoro subordinato a 

tempo indeterminato. 

●​ ATTENZIONE: con riferimento ai rapporti di lavoro part-time a tempo indeterminato: 

○​ gli esoneri spettano anche nei casi in cui il lavoratore sia assunto da due diversi datori di 

lavoro, in relazione ad ambedue i rapporti, purché la data di decorrenza di tali rapporti di 

lavoro sia la medesima. 

○​ In caso di assunzioni con date differenti, il datore di lavoro che assume successivamente 

perderebbe, infatti, il requisito legittimante l’ammissione agli incentivi in argomento, 

consistente nell’assenza di un precedente rapporto a tempo indeterminato. 

MISURA DELL’AGEVOLAZIONE 
 

●​ Per le assunzioni effettuate dal 1° settembre 2024 al 31 dicembre 2025: 

○​ l’ammontare dell’agevolazione è pari all’esonero dal versamento del 100% dei complessivi 

contributi previdenziali a carico dei datori di lavoro privati, con esclusione dei premi e 
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contributi dovuti all’INAIL, nel limite massimo di importo pari a 500 euro su base mensile 

per ciascun lavoratore. 

○​ Resta ferma l’aliquota di computo delle prestazioni pensionistiche. 

○​ Per un periodo massimo di 24 mesi a partire dalla data dell’evento incentivato. 

●​ Per le assunzioni effettuate dal 31/01/2025 (data di autorizzazione della Commissione Europea) al 

31 dicembre 2025: 

○​ dei lavoratori con sede di lavoro effettiva in Abruzzo, Molise, Campania, Basilicata, Sicilia, 

Puglia, Calabria e Sardegna; 

○​ l’esonero spetta nel limite massimo di importo pari a 650 euro su base mensile per ciascun 

lavoratore (l’ammontare dell’agevolazione non può in ogni caso superare il 50% dei costi 

salariali). 

○​ Per un periodo massimo di 24 mesi a partire dalla data dell’evento incentivato. 

COMPATIBILITA’ CON ALTRI INCENTIVI 
 
 

●​ L’esonero non è cumulabile con altri esoneri o riduzioni delle aliquote di finanziamento previsti dalla 

normativa vigente; risulta invece compatibile - senza alcuna riduzione - con la maggiorazione del 

costo ammesso in deduzione del 120% e 130%. 

CONDIZIONI PER LA FRUIZIONE DELL’ESONERO 
 

●​ il diritto alla fruizione degli esoneri in trattazione è subordinato al rispetto dei principi generali in 

materia di incentivi all’assunzione, disciplinati dall’articolo 31 del decreto legislativo n. 150/2015. 

●​ il diritto alla fruizione delle agevolazioni, sostanziandosi in un beneficio contributivo, è subordinato 

al rispetto di quanto previsto dall’articolo 1, comma 1175, della legge n. 296/2006 (regolarità degli 

obblighi di contribuzione previdenziale e rispetto degli accordi e contratti collettivi nazionali nonché 

di quelli regionali, territoriali o aziendali) 

●​ I datori di lavoro non devono - nei 6 mesi precedenti l'assunzione - aver provveduto a licenziamenti 

individuali per GMO o licenziamenti collettivi nella medesima unità operativa o produttiva. 

●​ Il licenziamento per GMO del lavoratore assunto con l’esonero under 35 o di un lavoratore 

impiegato con la stessa qualifica nella medesima unità operativa o produttiva di quello assunto 
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con l’agevolazione - se effettuato nei 6 mesi successivi all’assunzione incentivata - comporta la 

revoca dell’esonero e il recupero del beneficio già fruito. 

 

PRESENTAZIONE DELLE DOMANDE 
 
 

●​ La domanda deve essere inoltrata all’INPS, esclusivamente in via telematica, a decorrere dal 16 

maggio 2025. 

 

 
Skilta Spa Sb Stp ​
PROFESSIONISTI 
PER LA CRESCITA 

via Alessandro Manzoni 7 
frazione Cesa, Marciano della 
Chiana, 52047 Arezzo, Italia  

CF/PIVA 02445090513​
capitale sociale € 80.000​
T +39 0575842427 

consulenzalavoro@skilta.com 
www.skilta.com​

skilta@pec.it 

 


	Bonus Giovani Under 35 - Decreto attuativo 09/05/2025 
	Da Decreto Coesione - Decreto Legge 7 maggio 2024 n. 60 
	BENEFICIARI 
	MISURA DELL’AGEVOLAZIONE 
	COMPATIBILITA’ CON ALTRI INCENTIVI 
	CONDIZIONI PER LA FRUIZIONE DELL’ESONERO 
	PRESENTAZIONE DELLE DOMANDE 



